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VIII. évfolyam. Eperjes I8IH. április 27-én. 17- szám.

eperjesi lapok
Sárosmegye . varosainak társadalmi . gazdssagi érdekeit képviselő hetilap

AZ „EPERJESI SZÉCHENYl-KÖR" ÉS a „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET" KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény

Kiadóhivatal:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Az eperjesi laktanya-építés 
kérdése.
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Olvasóink vissza lógnak emlékezni, hogy a 
aktanya-epHésnek kérdése a márczitis havi meAei 

közgyűlésén szóba került, s hogy ezen ügy tanul- 
raanyozas vegett egy bizottságnak lett kiadva.

Miután e kérdéssel igen vitális érdekek áll­
nak kapcsolatban, uem lesz felesleges, ha eddigi 
fejleményével részletesebben foglalkozunk.

Eperjes városának 1880. évi február havi 
közgyűlésén került e kérdés legelőször érdemleges 
vita a'á A _ közgyűlés kijelentette, hogy kész a 
mái meglevő s a katonai helyőrség által tényleg 
használt épületeket czélszeiű hozzáépítésekkel az 
akkor helyben tartózkodó cs. kir. tartalékezred 
szükségletére szabályszerű laktanyává átalakítani s 
a honos vagy esetleg egy más gyalogezred részére 
pedig egy iij szabályszerű laktanyát építeni. Kije­
lenté továbbá, hogy kész a vegyes bizottságilag 
megjelölendő hiányokat a honvédségi laktanyában 
is megszüntetni ; azonkívül pedig lehetőség szerint 
egy másik honvédzászlóalj részére is szintén sza­
bályszerű uj laktanyát berendezni.

Erre azután megalakult a vegyes bizottság. 
Ez 1881-ben ült össze s mennyiben általa a meg­
levő laktanyák csak szükségbeli férőhelyeknek jelen­
teitek ki, a tartalékezred elhelyezésére szükséges 
új épület terve lón kidolgozva, melynek építési 
heijeül n Sarlny-féie telek jelöltetett meg, katonai 
részről pedig hangsúlyoztatok egy új csapat kői ház 
építésé és pedig a Tábor-hegyen s ugyancsak ennek 
fejében és mintegy viszonzásul kilátásba helyezte­
tett, hogy azon esetben, ha a két épület felállitta- 
tik, a sorezred is Eperjesre fog áthelyeztetni.

A vegyes bizottság által kidolgozott tervekre 
nézve a közös hadügyminisztérium némi észrevéte­
leket tett, főképen hangsúlyozó azt, hogy az építési 
telken található viz, úgy mennyiségileg, mint mi­
nőségileg a követelményeknek megfelelő legyen, 
mely czelból a próbaviz felküldését rendelte el.

Nemsokára azonban a közös hadsereg szer­
vezete gyökeres átalakuláson ment keresztül. A 
területi rendszer hozatott be, melynek sarkalatos 
elve az, hogy az ezredek lehetőleg ott helyeztesse­
nek el, a hol kiegészíttetnek. Ezen elv az előbb
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TÁRCZA.
Az ország koldusa.

Bor h egy i Ivántól.
Valamelyik hivatal legvégső szögletében van 

egy barátságtalan szoba. A fal mentén a tetőig 
emelkedő, beiestetlen, roskatag, szúette állványokon 
sárga, poros, elrongyolt iratcsomók, melyek mind­
egyike más-más évnek aprós-cseprős, rég elfelejtett 
történeteit tartalmazza. Kétségbe esett család apák 
meg nem hallgatott segelykiálltásai, szomorú 
özvegyek keserű panaszai ; elhagyott éhező 
árvák szivet rázó jajjai . . . . s szigorú kegyet­
len kibocsátványok, „örvendetes tudomásul- kiküldött 
kinevezések, s csekély vétségért keményen sújtó 
elmarasztalási és elbocsátási rendeleiek . . . ott 
vannak szépen egybekötve, a mint következtek 
sorban. Csak a csomóból kilógó rongyos kis ezé- 
dulára nagy számmal oda piugált évszám mutatja, 
hogy ez ebből az évből való, amaz meg a másik­
ból. Ami kiszorult az állványok osztályaiból, az ott 
hever szana szét szórva a szoba padozatán, hol 
három négy csomó külön, hol százával egy 
rakáson. Nem kutatja senki, nem rendezi senki. 
Ki is törődnék ilyes régi dolgokkal! Mintha nem 
elég bajt okoznának az újak ! . , .

A szoba közepén környezetéhez méltó, nagy 
lomha iró asztal áll. Valamikor barnára volt má­
zolva ; ott a festéket részint ellep'e a por, piszok, 
részint lekoptatta a használat. Két oldalról nagy 
léczkerités forma korlát szegi hátsó hosszában 
pedig otromba osztályos állvány éktelenkedik, tele 
rakva uj kék papirosba göngyölt aktákkal.

Ezek folyó ügyek. Az egyik akta- ott fekszik 
nyitva az asztal közepén, s előtte, olyan széken, 
melyet még valamikor Mária Terézia idejében

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vafijr helyben házhoz küldve;
Egy évre.........................5 írt — kr.
Félévre.........................2 50
Negyedévre .... 1 25

fennállott csapatelhelyezési viszonyoknak lényeges 
megváltoztatását vonta maga után.

Az uj csapatelhelyezés szerint Eperjesen jövőre 
egy gyalogezred parancsnokság 3 gyalogsági zász­
lóalj, 1 zászlóalj-keret s 1 vadasz-százed kiegészítő 
kerete fog állomásozni. Minthogy pedig Eperjesen 
2 zászlóalj számára megkívánt helyek hiányoznak, 
a miuiszterium egy uj laktanya építését tartja 
szükségesnek, melybe a 2 zászlóalj. továbbá egy 
zászlóalj kiegészítő kere'e. a vadász-század kiegé­
szítő keretével együtt elhelyezendő, mig a harma­
dik zászlóalj e gyökeresen kiigazítandó fiók lakta­
nyában maradhatna, vagy pedig ha a város azon 
szándékánál maradna, hogy egy sorezred számára 
uj laktanyát épít, e/en esetben az összes gyalog­
sági helyőrséget befogadó uj laktanyát kellene fel­
építeni. Végre azt kívánja a minisztérium, hogy a 
csapatkórház is kibővittessék.

Ezen miniszteri leirat folytán a vegyes bizott­
ság ismét összeült s ezidén február hóban a tár­
gyalásokat újból megindította.

A tárgyalás alatt kitűnt, hogy a jelenlegi 
csapatkórház kibővítése térs/uke s egyéb viszonyok 
miit nem eszközölhető; hangsúlyoztatok ennél­
fogva, hogy a miniszteri le Tatban megjelölt épít 
kezeseken kívül még egy egészen uj kórháznak 
építése is szükséges, melynek helyéül csakugyan a 
Táborhegy volna a legalkalmasabb.

A tárgy dások folyamán a katonai építészeti 
| hatóság képviselője által a már előbb kidolgozott 

tervek alapján eszkö/öll nnroximativ számítások 
I szerint:

1) az uj laktanya, a telek árát is
beleszámítva, kerülne.........................335 000 írtba,

2) a kórház a telken kivül . 5.5 000
3) a nagy laktanya helyreállítása G< >00
4) a Korona-laktanya átalakítása 4000

összesen . 400.000 frtba.
Ezzel szemben a jövedelmek így alakulnának :
a) az uj laktanya évi jövedelme 17000 írt,
b) a kóiház jövedelme .... 2(XX> „

összesen . 19 000 „
Azonkívül megmaradna a jelenlegi laktanyák 

jövedelme, ellenben elesnének a tánezterem alatt 
lévő raktár s a jelenlegi c-apatkórház jövedelmei. 
Mennyiben pedig, mint fenuebb jeleztük, az építés 
kivitelének első feltételét a vizpróbák kedvező

csinált egy bevándorolt asztalos, s melynek nádját 
már évek óta egy Statthalterei — korabeli Evidenz­
haltungs — Protokoll vastag fedele helyettesíti, — 
ül az öreg Pali bácsi, öreg bizony, akár hogy 
tagadná is valaki. Lehet, hogy ha a keresztelési 
anyakönyv dátumát összevetnék a mai dátummal, 
hát nem jönne talán még ki azon szám, melynek 
zérusa előtt az ötös görbül, élénk jelzőjéül azon 
határnak, melyen túl minél feljebb mennek a számok 
annál feljebb megyünk mi, de azon összetört alak, 
ki ott görnyed azon a rozoga széken, az valóban 
öreg nagyon öreg.

Félkurtára nyírott hajszálai, mintha nem 
tudnának összeférni, egyenként különválva mered­
nek az égnek, még csak nem rég valamennyi 
koromfekete volt, de a fele, vagy még valamivel 
több, tán hogy a többiek iránti' egészségüket fel­
tűnőbbé tegyek, egyszerre szint cseréltek s lettek 
fehérek. Most ott rögzenek a többi közt külön 
állva, tarka zagyvalékos szint kölcsönözve a haj­
zatnak, mely alatt sárga elaszott, tüskés, gondozatlan 
bajusz és szakáll áltál elcsúfított, kétségbeesett 
tekinteni ábrázat döbbenti meg a szemléiét

Mennyi belső harcz kiuos nyomai azon az 
arezon, mely pedig szintén volt egyszer fiatal, 
pir os, egészséges! Szemei mintha fényüket veszítet­
ték volna, az apatbia visszataszító kifejezésével 
bámulnak a világba egy homályos ócska szemüvegen 
keresztül, melynek ugyancsak m^g kell feszítenie 
magát, hogy azokba az elüvegesedett szemekbe 
belejutasson néhányat a sugarakból, melyek oda 
rajzolják a világot.

Bubája foltos és kopott; lábain pedig, melyek 
alig érik a földet, ha székére ül, vörösre kopott 
csizma jelenti, hogy gazdájának nincs, a ki róla 
gondoskodjék.

Pali bácsi tehát ott ül asztala fölé hajolva, s 
olvas a kinyitott aktából. Balkezével a papirost 
fogja, jobb kezében pedig egy fogpiszkálót.

Hirdetési díj:
háromhas ibos petit sor egyszeri hirdetésé 5 kr . többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajezár. 
Nyi Ittér minden sor 10 kr.

eredménye képezi, mindenekelőtt szükségesnek 
találtatott, hogy az építési telken kútásás történjek.

Ez a tulajdonos beleegyezésével már meg is 
történt s hogy a víznek megvizsgálása minden 
irányban kielégítő módon eszközöltethessék, a kút 
szabályszerűen ki is építtetett. A vizpróbák ennél­
fogva nemsokára beható megvizsgálás tárgyát 
képezendik. melyeknek eredményéhez képest fog a 
'egyes bizottságnak újbóli egybehivása megtörténni.

Ezekben jeleztük a laktanya-épités kérdésének 
fejleményét s jelenlegi stádiumát.

Az ügy eddig megérlelődvén, már most az 
a kérdés, hogy mi történjék azután.

Fenntartjuk magunknak erre vonatkozó néze­
teinket legközelebb kifejteni.

A vívó nők.
Budapest aprít hó 24-én.

Minden uttörés megköveteli a maga áldozatát. 
Azok a bécsi kisasszonyok, a kik szombaton és 
hétfőn bemutatták Budapest közönségének a nők 
vívását — elsők ezen a téren, tehát úttörök s igy 
az áldozat hozatalát ki nem kerülhették. S mit 
áldoztak lel? Hogy kissé kurtább szoknyácskában 
látni leiiet a lábukat. Az pépig olyan kicsi, — 
hogy nem is érdemes róla tovább beszélni.

Annál érdemesebb szólani magáról a vivás- 
iól, mit e lánykák cselekedtek. Bele nyugodtak 
abba, hogy a hosszú aszályos ruha sem mikép sem 
alkalmas arra, hogy abba tornázni lehessen. S 
hóbort volna az igyekezet, bárkit meggyőzni az 
ellenkezőről. Mutogatni azt a ruhácskát, s azt a 
hol megszűnik, a tornázásnak, a tőrvívásnak nem 
követelménye. Hogy e lánykák mégis megtették 

az az ő áldozatuk, s ha került is bizonyos ön­
legyőzésükbe, tettek az egész társadalomnak olyan 
nagy -jót, melyért hálás lehet mindenki, — s leg­
inkább a fél fiák értői, méltányló!, imadói a női 
szépségnek. Nem volt abban a szoknyájában 

I semmi frivol. Mert két ujnyi kilátszó harisnya 
daiabkában, a mi a ruha szándékos fellebbentésé- 
nek a következmenye, sokkal több a merész kihívás, 

I mint abban, ha a kurta rokolya kényszeiüsége, 
hogy fedetlenül egy kis lábat. Aztán mutogatni 
nem szükséges, de lathatja egy ember: a vívó 
mester. S annak az egynek a tekintete sokakat

Mert minden áldott reggel, a mint oda ér 
iiószobájába, első dolga gyufából, vagy régi toll­
szárból fogpiszkálót faragni. Nem azért, hogy a 
fogát piszkálja, hanem azért, hogy miután jó hosz- 
szu ideig a jobb kezében tartótra, eltörje és félre 
dobja. Vannak a kik azt állítják, hogy Pali bácsi 
mikor még jobb dolga volt, nem kávét reggelizett, 

■ vagy theát, hanem csirkét. Ezért volt szükség 
minden reggel a fogpiszkálóra. Most persze se 
csirke, se kávé, se thea, — még is megcsinálja a 
fogpiszkálót hűségesen, annyira hozzá szokott. S 
ez mindig el van készítve rég, mire a kollegák 
feljönnek a hivatalba.

A szomszéd szobába épen most lép be két 
fiatal kollega. Hangosan beszélnek. Mulatságról, 
kalandról van szó. Pali bács , mntha nem is vette 
volna észre őket, nyugodtan, mozdulatlanul ül asz­
talánál. Egyszerre eikiáltja magát az egyik :

— Igaz, terringettét! egész elfeledtem. Nem 
hallották még a nagyszerű újságot!

I j<ág! Pali bác-i összerezzen. Oly rángás 
ez, mint a holttes é, ha villámáramot bocsátanak 
bele! Az éh t reménye pillanatra harezra kél a 
kétségbeesés resignácziójával s ennek legalább az 
a hatása van, hogy Pali bácsi fölkel székéről és 
oda kocog a szomszéd szoba ajtajához, hadd hallja 
hát, mi az újság?

— Egy hét múlva engem kineveznek! Igen, 
igen kineveznek. Oh milyen boldog leszek én. 
Azonnal megnősülök.

Pali bácsi némán visszakoezog a székéhez, 
előbb eldobja a széttört fogpiszkálót azután leül. 
Lehajtja a fejét s mereven néz maga eló. Csalódik, 
aki azt gondolja, hogy olvas. Az ő szemei nem 
látják most az asztalon fekvő ügydarabot. Messze 
tevedez tekintetük, bejár tizenöt-húsz évet s szép 
napok .emlékén pihen meg ....

0 is volt valaha fi ital! 0 is szép remények­
kel nézett elébe a jövőnek. O is örült, neki is úgy 



egyszerre seiu nőiségebeu. sem szemermebeu nem 
sérthet. Hivatkozunk az úszó mesterekre külön !

A jótétemény, melyet az előadásokban tulaj­
donítunk, az hogy megmutatták e lánykák az 
egyedül lehetséges utat, melylyel a középosztály­
beli nőink gondját viselhetik legfőbb büszkeségük­
nek, testük szépségének s megerősíthetik minden 
¡»aj elleu, edzetté tehetik legdrágább kincsüket, az 
egészséget. A legszegényebb oéposztá y elégge teszi, 
munkát kénytelen végezni, a mi erősödését előmoz­
díthatja ; a leggazdagabbnak rendelkezésére áll a 
drága lovaglás lehetősége, s ma már mind általá­
nosabbá kezd válni a „legazdagabb osztály meg­
szűnése, felbomlása a szaporodó nagy tömegben. 
Mi marad meg arra, hogy a középosztály női is 
el ne hagyják testüket puhulni. gyengülni ferdiilui? 
Hogy gondosan igyekezzenek egészségük fenntar­
tására, a mely a test tétlenségével össze nem fér, 
a termet szépségének fejlesztésen, a mi csakis 
gyakorlás által érhető el? A torna és a tőrvívás. 
A tornazás pedig a uőkre csak gyenge korukban 
lehet üdvös 14—15 évükig. Azoutul a testrészek 
fejlődése olyan arányokat ölt, mely tönkre teszi a 
termet sudár karcsúságát, nagy kereket ad és nagy 
lábakat, — lehat nők ennek többé hasznát nem 
vehetik. Marad a tőrvívás — a kard, mert több 
erőt, s hogy úgy mondjuk, több durvaságot igé­
nyel, teljesen kivül érvén a számításon.

Hogy mi a tőrvívás ? Meg nem magyarázom, 
csak constatálni óhajtom ; a test folytonos rhyth- 
mikus erőteljes mozgása, tehát mozgás gyakorlat 
s fejlődés; az ügyesség tokozása tehát kitejlődése 
egy kiváló női bájnak: a kecsességnek, tnindeu 
erőt igénybe vevő, de azért mindig finom lánczhoz 
hasonlító munka, mely egészséges pezsdülésbe hozza 
a vert, folyton jó étvágyat okoz, egészséget nevel, 
tehát jó kedélyt is ád s a legkedvezőbb mulatságul 
szolgál.

Látni kellett azokat a lányokat!
Amikor csak a legkisebbik is egy jelenték­

telen, szőke, felig még gyermek teremtés kiállott, 
a laikusok bizonyos jószivü szánalommal mondogat­
ták : Ugyan mit akarhat az a csöpp! Hanem hát 
en-garde! A két fleuret kereszteződik s a kicsike 
olyau fiuom grace-szal telt állást vesz, hogy kezd 
a figyelem reá fordulni. Aztán megindul a vívás. 
A leányka dobbant egyet-kettőt, keze gyors aczélt 
villogtat, a test ingadozva hajlik hátra, látjuk benne 
az erőt a szépséggel párosultan, a természet báját 
fokozva az igyekvő művészet hatalma által, s 
arcza kipirul, a szemei ragyognak s maga mosolyog 
hozzá olyan derülten, aunyi örömmel, hogy kisu­
gárzik belőle az a gyönyör, mit e kedves sport 
lelkületeiuek okoz. S a néző kezdi nem látni azt, 
hogy mikép viv, de annál figyelmesebben nézi, 
hogy mikép hat rá a vivás. Látja a vállak erőteljes 
szétfeszülését, a mely szoborszerü kidagadását, a 
karcsú de aczélerős Csipő hajladozását, s hajh ! 
azokat a rózsás arczokat, amiknek a pírján a uézők 
közölt ülő sok halvány arcz, kincsek árán sem 
tudja megvásárolni, pedig kincset ér szépsügük. 
S mikor elvégezte a mutatványt akkor a közönség 
viharos tapssal hódolt, tudva a kis lánynak, ön­
tudatlanul pedig annak a rendkívüli jótéteménynek, 
mit a tőrvivás a nőknek nyújt.

Majd két lányka fogta közre a mestert, s 
gombos vitőiükkel úgy megcsiklandozták a hatal­
mas vivőt, úgy megostromolták, aunyi hévvel és 
neki iudulással intéztek ellene rohamot, hogy a 
néző lelke előtt az olympi mulatságok egész soro- 

repesett a szive, — mikor a kezébe kapta azt a 
papirost, melyen a miniszter biztosítja arról, hogy 
az állam pénztárából évenkint néhány száz forintra 
igényt tarthat. Össze-vissza csókolta a papirost, 
aztán elment ahhoz a szép leányhoz, akit 
rajongón szeretett és megkérdezte, hogy át akarja-e 
vele szenvedni az életet ezzel az évi pár száz fo­
rinttal ? . . . „Akarom!“ ... Óh milyen édes 
valasz volt az . . .

Eleinte jól ment. Egy évig, két évig, három 
évig . . . Aztán eloszlottak a menyecske első ru­
hái. Kellett új, szép, czifra . . . Aztán kedvet ka­
pott bálra, színházra . . . Aztán kevés lett a fize­
tés ... . Hisz adnak kölcsön ! Hogyne adnának egy 
állatni tisztviselőnek? ... És kölcsönöztek. Mikor 
az elfogyott, újra . . . Eleinte keveset, aztáu töb­
bet, aztáu még többet, — sokat, nagyou . . . az­
tán már nem adtak. Hanem perbe fogták. Lefog­
laltak a fizetését, le a szálláspénzét. Nem hagytak 
nekik csak háromszáz forintot . . . Nem ettek, 
csak kenyeret, nem ittak csak vizet. Ha egy kis 
leves kellett, ruhájukat adták oda érte. De Bakos 
Pali nem csüggedt. Majd keres ő munkát. Dolgo­
zik este is, éjjel is . . . majd helyreállítja ő az 
egyensúlyt.

Egyszer, amint épen a sikertelen muukake- 
resésről hazajött, a házbeliek azt mondták neki, 
hogy a felesége elment s — nem is jön többé vissza.

\ alami bolondos gazdag úr megsajnálta s 
egyszer azt mondta neki: „Minek nyomorognál te 
ezzel a koldussal ? Jöjj velem s vége minden szen­
vedésnek !“ Es az asszony hallgatott a szóra és — 
elment.

Bakos Pali egyedül maradt. Nem keresett 
más munkát. Minek ? elég az ő kétségbeeséséhez 
az ő 300 írtja is.

Aztán meg azt mondják, hogy az éhenhalás 
nagyon kellemes halál: az ember elálmosodik, le­
fekszik és elalszik örökre . . . Hátha ő is egyszer 

I zata merült fel, melyek azt az eredményt idézték elő, 
s a sorozat minden egyes mozzanata csak ahhoz 
járulhatott hozzá, amire a miveit osztály nőinek 
van legnagyobb szükségük, hogy olcsó mindenki 
által könnyen hozzáférhető módon nyújtson a nők­
nek olyan testgyakorlatot, a mely mindig fiuom 
marad, mindig élvezetes s a kedélyre ép oly fel- 
vidamitólag hat, mint a hogy előmozdítja a vér­
keringést s az izomokat, izmokat egyaránt fej'eszti. 

Szerény soraimat tulajdonképen nőkhöz intézet­
teknek kellene tekintenem, s azért befejezésül 
egyszer vagyok bátor a tőrvívás fontosabbik 
előnyét kiemelni, a tőrvívás a nőkre néze neme; k 
rendkívül hasznos, hanem — bizonnyal az a ■ 
fontosabbik, — rendkívül kedves m u 1 ats ág is.

Az irodalmi köztisztesscg 
érdekében.

Tekintetes szerkesztő úr!
A „Sárosmegyei Közlöny“ hetilap f. évi april 

24-iki számában, a „Különfélék“ rovatában tan­
intézetünk egy Vll-ed osztályú növendéke egész 
határozottan az apagyilkosság hajmeresztő vádjával 
sújtatik.

Engedje meg, hogy becses lapja hasábjain 
tanintézetünk szeplőtlen jóhirnevének megőrzése s J 
az oly lelketlenül sújtott növendékünk érdekében, I 
azon közleményt merőben légből kapott s gonosz 
indulatu rágalomnak nyilvánítsam s határozottan

I visszautasítsam, mert azon ifjú, a kire azon íút, i 
hazug közlemény czéloz. tanintézetünk és róni, 
kath. tápintézetüuk egy derék s minden tekintet­
ben jóravaló növendéke. Igaz, hogy a közelmúlt

I húsvéti ünnepeket falun szülői házánál töltötte s 
a rendes időben vissza is tért tanintézetünkbe, de 
a felőle itt-ott rebesgetett s a „Sárosmegyei Köz- I

' löny“ lelketlen tudósítója által oly rút egykedvű­
séggel közölt hír merőben alaptalan. — Eunek 
fényes bizonyítékát szereztem ma. amidőn „a z | 
agyonszúrt s többé föl sem éledt“ 
atya az anyával egyetemben reggeli 7 óra után 
ép erőben s viruló friss egészségben megjelentek 
irodámban és siirü könyhullatás közben panaszolták 
az ő „kedves, derék“ fiók felől terjedő alaptalan

| rémhírt, holott ezen gyermekük mindenkor a leg­
mélyebb tisztelet- és szeretettel viseltetett s visel­
tetik irántuk. — Ezeket kívántam az igazság érde­
kében a félre vezetett nagy közönség tájékoztatásául 

j közzétenni.
Szomorú jelenség az napjainkban, midőn a 

hírlapok egynémely lelketlen léha tudósítói meg­
gondolatlanul fölkapnak különféle kósza híreket s 
azokat — nem "tekintve egy tiszteletreméltó intéz­
ményt, családi szentélyt, ártatlan ifjú kebelt, sze­
mélyt, közerkölcsiséget s becsületet — vadul neki 
rontanak a társadalomnak s kényök-kedvök szerint 
dúlnak mindenben.

A mi nagy szabadságunk mellett ma-holnap 
megérhetjük, hogy ily gonosz indulatu tudósítók 
bármely nemes intézményt, tiszteletreméltó derék­
családot s a legbecsületesebb személyt is büntet­
lenül pellengérre állítják, hogy azután az általuk 
ártatlanul meghurczolt áldozataik felett pokoli ka- 
czajbau törjenek ki. Ezt nevezzük azután fölvilágo­
sodott művelt társadalmi életnek, szabadságnak! 

Eperjesen 1884. évi april hó 24-én, a tekin­
tetes szerkesztő úrnak alázatos szolgája

L a s z t ó k a y László, 
kir. kath. fogynia. igazg. helyettes.

így elaludna? Milyen jó volna az ! . . . Arc/.a be­
esett, teste elaszott, haja megőszült. Egy egesz 
életből semmi, csak nyomor; no meg ennek test­
vére a bánat, és leánya a kétségbeesés.

Azok a homályos szemek ideges rezgésbe 
jöttek. Az egyikből nagy, fényes vízcsepp búvik 
elő s gurúl lefelé . . . mindig lejebb . . . egy­
szerre nagyott koppanva az elintézésre való aktára.

Pali bácsi felijed. Feléuken uéz körül, mintha 
Lem hinné, hogy csak ugyan rideg valóság az ő 
borzasztó állapota . . . Igaz biz az, tiszta valóság.

Ajkain udvarias mosolylyal most lejt elébe 
a pék.

— Tetszik!
Nagy kosárból különféle rágni való mosolyog 

Pali bácsi felé . . . Kidüledt szemekkel nézi, na­
gyot sóhajt, azián belenyúl gyáván a kosárba. 
Kivesz egy zsemlyét, megropogtatja körüskörül és 
leteszi az asztalra. Aztán tesz melléje még egyet. 
Végre egy darab szalonnát tesz az egyikre ... A 
pék pedig elsiet. Mit is várna ! Úgy is tudja, hogy 
itt nem kap pénzt. Rovásra megy ez is. Míg a 
pék így gondolkodik, az akiről gondolja, beleteszi 
ételét egy papírba és félre rakja. Igen, csak akkor 
dugja zsebre, mikor a szokott unalmas egyhangú­
sággal eltelt hivatalos órák után már mindenki 
elment s ő is kászolódik . . . Ez mindennap igy 
vau. Nem is volna jó, ha egyszer ott felejtené. -- 
Hiába menne haza ebédelni. Eldugja a belső zse­
bébe s baktat lefelé az emeletről ... A hogy a 
kapuból kimenue, fényes hintóba épen most szállt 
be az első miniszteri tanácsos.

— Hát maga is él még. Bakos Pál ! Hogy van?
— Bosszúi méltóságos uram, nagyon roszul !
— Ne búsuljon, Bakos Pál! Majd felvirrad 

még magának is. — Hajts !

K ii 1 ö n félé k.
Az eperjesi Szecheuyi-kör magyar irodalmi 

szak választmánya által f. hó 20-án tartott ülésben 
elhatároztatott, hogy egy nyilvános felolvasás tar­
tására dr. Berzeviczy Albert városunk képviselője 
kéressék föl. A választmány elnöke még ugyanazon 
nap útnak indította kérő levelét, melyre dr. Ber­
zeviczy Albert válaszadólag azt irta, hogy hök- 
hurutbau szenvedvén, a választmány óhajtásának 
jelenleg legjobb akarata mellett sem tehet eleget.

Kubinyi Albert, az eperjesi evang. hitközség 
köztiszteletben á lo felügyelőjénél, névnapja alkal­
mából, az evang. hitközség, az eperjesi bankegylet 
választmánya, a tűzoltó-egylet stb. és számos bará­
tai tisztelegtek. Éljen számos esztendőkig közéle­
tünk ezen kiváló matadorja!

Villás reggeli. A görög kath. husvét első 
napján dr. Vályi János püspök, az istenit ¡szté­
lét után gazdag villásreggelivel vendégelte meg 
városunk eleve meghívott összes egyházi, polgári 
és katonai közegeit. 0 méltósága ismeretes szere- 
tetreméltóságával igen kedélyesen társalgóit a nagy 
számmal megjelent vendégeivel, kik között páratlan 
háziúri szivelyességgel járt-kelt.

Csóka Sándor jövő hó 3 án vonul Eperjesre 
színtársulatával, mely a vidéki színtársulatok leg­
jobbjai közé tartozik. Jobb erőkkel, mint a milye­
nekkel jelenleg bír, alig dicsekedhetik más igazgató. 
Tájékozásul közöljük egynéhány tag nevét. Újonnan 
szerződtette a kolozsvári nemzeti színháztól Tolnay 
(gr. Festetich) Audort és nejét Dömjén Rózát, 
előbbit lyrai szerelmes, utóbbit szende és naiv 
szerepkörre ; Kazaliczky Antalt az arad nagyváradi 
társulattól hős, jellem és iutrikum szerepkörre; 
Pajor Emíliát operette- s népszinmü-primadouuának; 
Kövessy Rózát operette koloiatur és népszínmű­
énekesnőnek ; Folliuus Aurélt és nejét, Csigaházy 
Etelkát a győri színtársulattól, bonvivánt és szalon­
komikusnak — illetve fiatal hősnő és drámai sze­
repekre ; ugyanonnan Boross Lajost operette-buffó 
és kedélyes apákra, jellemkomikumokra. Kiss Pistát 
Székesfehérvárról és nejét Houti Mariskát, kik 
tavaly is mint a kassai közönség kedveucz színészei 
működtek, előbbi operette-bariton és uépszinmíi- 
énekes, utóbbi operette- és nepsziuműénekesnő. A 
régi jó erők közül maradtak : Németh János kitűnő 
tenorista, Ebergényiué Amália anya s fiuom komi- 
kákra, Tőkés Emília drámai anyák és társalgási 
szerepekre stb. Szóval igen jó és komplett tár.-u 
lattal jön. Ruhatára kifogástalan, mindenütt kiállja 
a versenyt, repertoirja a kor színvonalán álló. Az 
igazgató jó szándékkal, a kényes igényeket is 
kielégíteni képes társulattal jön — már most csak 
közönségünkön a sor, hogy őt és társulatát mél­
tóan pártolja s ezt műértő közönségünktől, mely 
oly fiuom érzekkel bír minden magasabb művészet 
iránt, elvárjuk s az igazgató úrnak szives „Isten 
hozott“-at mondunk, meg lévén győződve, hogy 
körünkből kellemes tapasztalattal és emlékkel fog 
távozni.

Választás. Dr. Tahy Mihály megyei főjegyző 
a német-kapi, Urbán Károly ügyvéd a komlósi 
evang. hitközség által felügyelőnek választatott.

Eflygyel kevesebb. Eperjesen f. hó 22 én 
öröknyugalomra kísértük — néhai ladoméri-Lado- 
mérszky Lajost 1848/9. évi szabadság harczunk 
bajnokát, honvédtüzér altiszt (tűzmester). Sajnos, 
hogy a helybeli honvéd egylet tagjai elmaradtak 
a végtisztelgéstől, pedig alig van már néhány régi 
honvéd, s igy könyen nyilván tarthatók ! — A 
megboldogult 1849-ik évben Miskolczon honvédnek 
állvan be — azonnal Bem tábornok táborához 
Erdélybe küldetett, hol mint tüzér 32 csatában 
részt vett, s egy kozák dzsidája által jobb Iában 
megsebesült, a hadjárat befejezte után törökhonba 
menekült, de mint beteg és sebesült visszaszállittatott, 
hol is javulása után, az osztrák sorozó bizottság 
elé állíttatván, a 10-ik számú huszárezredbe lelt 
besorozva, s olasz honba inenesztve, hol a villa- 
frankai békéig harczolt, onnan lett szabadsággal 
haza bocsátva, de azt nem sokká élvezhette, mert 
a Porosz háború beálltával ismét ezredéhez hivatott, 
s részt vett a königsgrii zi futásban, a kötött béke 
folytán 12 évi szolgálat után véglegesen elbocsát­
tatott. s testvére néhai Ladomérszky Viktor helybeli 
g. kath. káptalani kanonok és Prelátus ajáulatára 
a g. kath. egyháznál káutor minőségben lett alkal­
mazva. s ezen hivatalát az egyház elöljárónak és 
híveinek megelégedésére viselte, mígnem a lepmáj 
baja őt ágyhoz terelvén. Családja sösmerősei bána­
tára szenderült. — Béke hamvaira!

Humánus intézet. A helybeli temetkezési egy­
let múlt vasárnapon tartá évi közgyűlését. Az 
ülésről röviden a következőkben referálunk. Az 
egylet jelenleg 1380 taggal rendelkezik. A múlt 
év folyamában 80 taggal szaporodott. Volt 54 
temetése. Alaptőkéje 4100 frt értékpapírokban és 
230 frt készpénzben Ghillányi Mari ő nagysága 
mint alapitó tag lépett be. Az alapszabályok mó­
dosíttattak. Ezen módosítás nagy horderejű, mert 
jövőre nemcsak a temetkezési egylet tagjai, hanem 
a teljes árvaságra jutott kiskorúak is, ha 12-ik 
éveiket túl nem haladtak, segélyben fognak része- 
sittetni. Alapszabályilag meg lett állapítva, hogy 
ezen segély egy árvára nézve a 36 irtot túl nem 
haladhatja. Ily segélyben részesülnek azou árvák 
is, kiknek egyik szülője meghalt s a másik súlyo­
san megbetegedett. Az ülés folyamában a legkö­
zelebbi három évre a tisztikar is megválaeztatott. 
Pletényi Endre s Villecz K. eddigi minőségükben 



meghagyattak. Ghillányi Józseí aligazgatónak vn- 
la'Ztatott. Választmányi tagok: Beöl Kálmán, Klór 
Gyula, Ridarcsik Gábor es Roncsinszki Róbert. 
Pénztárnok : Kundrik E. Jegyző: R chnavszky N.

A Kis-Szebenben állomásozó cs. kir. Schmer- 
ling-ezred egyik százada egy százados és Gombos 
hadnagy vezénylete alatt, a Jenijén e hó 17-én 
kiütött tűzvész alkalmával igen kitüntette magát. 
A szazad legénysége Jerujc községében gyakor- 

a tűzvész. megpillantására rohamos 
mire a harcz- 
a tűzoltáshoz, 

a veszély meg 

laton lévén, 
léptekkel a vész Leljen megjelent, 
Ijiklmz illő bátorsággal hozzálátták 
I gyessegüknek köszönhetni, hogy 
nagyobb dimenziókat nem öltött.

Adózók figyelmébe A föld

a

kataszt. tiszta 
jövedelmének végleges megállapítása folyamaiban 
van. A végleg megállapított jövedelem jövőre, jó 
hosszú időre adóal ipul tog szolgálni, figyelmeztet­
jük tehát az adózókat, hogy saját érdekükben 
kellő időben s a felszólamla-ra kitűzött 60 napon 
belül reklamáljanak, mert azon határidőn túl pana­
szuk nem tog tekintetbe vétetni a pénzügyi köze­
gek által.

Szepesi szeretethaz. Mindazok, kik a Sze- 
peoiuegyebeu felállítandó szeretetház javara kibo­
csátott gyüjtőivek visszaküldésével mindeddig késtek, 
lelkére!nek ezennel tiszteletteljesen azok beküldé­
sére. Szepesmegye 1884. api d 12 én. A „szeretet- 
hazat“ létesítő bizottság.

Táborkari tanfolyam Vett értesülés szerint 
varosunkat junius hó első napjaiban az egesz tá­
borkari tanfolyam: 101 törzstiszt egy tábornok
vezetése alatt fogja meglátogatni.

Méhészeti tanfolyam. Nagy Z igmond mé­
hészeti vandortanitó városunkban jun us hó 27-én 
es 28 an elő .dósokat fog tartani a méhtenyésztésiéi.

Háromágú 250 trios ezüst gyertyatartót lop­
tak el múlt szerdán Szentnudrássy féle házban 
Kacser lakásából. Az ismeretlen tettesek nyomára 
jönni a rendőrségnek eddigelé nem sikerült.

Az az Amerika. Margonyán történt a követ­
kező eset. A férj három év előtt Amerikába ment 
pénzt szerezni, takaros feleségét azonban egy általa 
fogadott 19—20 éves legényuyel itthon hagyta 
gazdálkodni, s a gazdálkodás jól is ment! De 
mint a német mondja: „Gelegenheit maciit Liebe“ 
— íit sem volt kivétel — s az asszony daczára, 
hogy már erős léptékké! közeledett a negyedik 
X-liez, nem állhatott ellen s beleszeretett cselédjébe, 
s három év alatt elnézhették zavartalanul boldog­
ságukat. De. haza jött ám a férj, s neszét vette, 
hogy farkas jár a kert alatt! Vasárnap a templomba 
menetel ürügye alatt elbújt az istáló egyik fésze­

rébe. a honnan is m ndent szemmel tarthatott; 
délfelé — tehat meg soká nem is kellett várakoz­
nia — megjel-n az ő hűséges éltebordája a kamara 
ablaka előtt s kendőbe csavart valamit adott az 
ablakon át valakinek. Pár pillanattal később egy 
fuikós bottal kezében megjeleli a bosszú dió férj, s 
feleségét kegyetlenül elveri azon kecsegtető Ígéret­
tel, hogy estve megöli majd vetély társát. De illa­
berek nád a kert, a párocska kirepült, s magával 
vitte a férj nehezen össze kaparitott 200 írtját s 
egy oldd szalonul; az előbbi az istalóbau levő 
zab kotegbe volt elrejtve a lionnét az asszony férjé 
láttára kedvesének adta át. A cserben hagyott férj 
két gyermekevei most átkozza Amerikát, 
ki mint mondja, minden szerencsétlenségének oko­
zója. —

Nagyszerű irodalmi vállalat indul meg f. é. 
m ijiis elsejeii a tővarosban. Olyan vállalat lesz, ez, 
mely páiatlanul all irodalmunkban. Egy nagy iluszt- 
rált havi szemléről van ugyanis szó, melyet kiadói 
nagy anyagi áldozatokkal es a legkitűnőbb irodalmi 
és művészi erőkkel indítanak meg. A szemle czime 
„Magyar Sálon“ lesz és az első füzet, mely már 
május elsejei! megjelenik, a legkitűnőbbet fogja 
tartdmazm, amit csak irodalmunk nyújthat. Mint 
tudósítónk értésül, Jókai (ki eredeti regényt kezd 
meg benne), Pulszky, Vambéry, Szisz Károly, gr. 
Zchy Jenő, Klapka tábornok, Mikszáth Komóc-y 
Szemete s a többi legjobbnevü Íróink és tudósaink 
csoportosulnak e szemle körül, mely különösen a 
külföldről importált tömérdek szemléket van hi­
vatva kiszorítani. És hogy ezekkel versenyezhes­
senek, a kiadók a lehető legolcsóbb a szabtak e 
szemle árát. A 7 ívre terjedő, 25—30 eredeti 
illusztráczióval díszített vaskos kötetnek, — mely 
minden sálon asztalának díszére válik, ára ugyanis 
csak 60 kr. lesz. Előfizetési ára egész évre 7 frt 
feléire 3 írt 50 kr., negyedévre 1 frt 75 kr. Az 
előfizetési pénzek a „Magyar Sálon“ kiadóhivata­
lához (Budapest Vili, Kerepesi-út 13 szám) kül­
dendők. — Megjelenésekor bővebben fogjuk mél­
tatni e valóban nagyszerű vállalatot, melyet addig 
is melegen ajánlunk szives olvasóinknak elő­
fizetésre.

Megjelent az „Ország-Vi'ág“ Vili, füzete ér­
dekes és változatos Hatalommal. A nagybecsű köz­
leményekből elég legyen megemlíteni Degré Ala­
jos kitűnő regényét, mely az olvasók figyelmet 
végtelenül lebilincseli. A „Törik vagy szakad“ 
egyike legjobb magyar regényeinknek. — Mik'Zá'h 
Kálmán és báró Podmauiczky Frigyes elbeszélése, 
Győri Vilmos szép húsvéti emlékezése, Dalmady, 
Bartók versei emelik a jól szerkesztett lap értékét. 

— Előfizetési ára egy évre 10 frt. Negyedévre 
2 frt 50 kr.

— A „Pesti Hírlap“, e leggazdagabb és leg­
élénkebb tartalmú politikai napilap, az egyedüli 
magyar lap. mely kormánytól és partoktól függet­
lenül, következetesen haiczol az 1848-iki elvekért, 
az. igazi szabadelv őségért es demokratáért. Ez 
lehetővé teszi, hogy megmondja az igazat a kor­
mánypártnak úgy, mint az ellenzéknek. Nagy el­
terjedését ezen teljes részrehajlatlanság és érdekes 
tartalma magyarázzák meg. Politikai vezérczikkeit 
Beksics Gusztáv, Borostyáin Nándor, Pesty Fri­
gyes es Tors Kálmán, az országgyűlési kedvelt s 
humoros karcolatokat Mikszáth Kálmán Írja. A 
„Pesti Hírlap“ a legolcsóbb magyar lap, mert 
naponként 16 oldalon jelenik meg. minden héten 
2—3 zenedarabot kozol melléklet gyanánt, minden 
számban érdekes regény- es besz.élyközlemányeket 
hoz s ellnek daczára előfizetési ára egy évre csu­
pán 14 frt. félévre 7 frt. negyedévre 3 frt 50, 1 
¡lóra 1 írt 20 kr. a .Pesti Hírlap“ kiadók.vatala 
(Budapest L“grádi testvérek, nádor uteza 7. szám) 
kivonatra minden- Kinek küld mutatványszámokat.

Ki» lutri.
Április l'.t-en. Becs: 89. 67. II, 61 37.

Április 24-én. Brüun: 29. 65, 66, 85, 90.

Felelős szerkesztő : Hedry Bertalan.

Kiadótulajdonos : Haitsch Lajas.

Eperjesről a kassai m. kir. postahivatalhoz 
másodosztályú főnöki minőségben történt kinevez- 
tetesem folytán távozni kényszerülvén, számos 
barátaimtól és a n. é. közönségtől e lapok hasáb­
ján veszek búc-út s midőn ezt teszem, magamat 
továbbra is becses emlékezetükbe ajánlom.

Aredarczyk Szaniszló,
a kassai postai.iv. 11. Oszt, főnöke.

NEM HIVATALOS ROVAT.
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kátrány -szappan 
nevezetes orvosok által ajánlva, Európa legtöbb államaiban kitűnő sikerrel 
alkalma/tátik, stíl 12_ 4

mindennemű bőrki üteg
különösen pedig chronikus bőrszeny, rűh, ótvar es parazitikus kiütések, vala­
mint vörös orr, fagydagad, lábizzadas, fej- és szakáll-korpa ellen. Berger-feie 
kátrányszappan tartalma 40" o fakátrány és nagyban különbözik a kereskedelmi 
forgalomban előforduló többi szappantól. — Tévedések kikerülése végett 
valódi Berger kátrány-szappanja kérendő és az ismert védjegyre figyelendő.

Berger kátxán.3r-lsézi-s!zia.ppa.ii
alkalmazva ; ha ennek előny adatik: kéretik valódi Berger-féle katrány-kenszappant 
kéretni, mivel a külföldi imitatiók ezen szappannal szemben hasztalan kísérletek.

Mint enyhébb kátrány-szappan
minden testi tisztátalauságok, bőr- és fejkiütegek, Kis gyermekeknél való eltá­
volításához, úgymint utánozhatlan cosmetikai mosdó és fürdő-szappanul a minden­
napi használathoz a

Berger glycerin-kiitraiiy-szH.ppa.ru
ajánltatik, mely 35"/o glyceriut tartalmaz és finom parfimirozott.

Ára minden fajtának darabonként broschurral együtt 35 kr.
Gyár es főraktár: G. HELL & COMP TROPPAU. 1883 bau Becsben 

tartott nemzetközi pharmaceiilikai kiállításon díszoklevéllel kitüntettetett.
Főraktár: SCHMIDT C.-nél Eperjesen.

A LEGJOBB
CZIGARETTA-PAPIR

Cawley és Henry-töl Párizsban. 
Utánzásoktól mindenki óvatik.

A czigaretta-papir csak akkor valódi. \ 
ha minden egyes lap

[LE HOUBLON bélyeggel és £ 
/ mindenik boríték az allant áiló véd- '< 

jeggyel és aláivással el van látva. V
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előállítani, melyből teljes joggal elmondhatni, hogy 
megfelel valódi czél ¡¡ínak. Aránylag rövid idő alatt 
teljes erós hajat es szakáll növeszt A teltaláló j<> 
áll a fel-tétlen eredményért. T'.hi 12—S >■<

)-<

Ára egy üvegnek 2 frt.
Az összeg időleges megküldése melleit csupán 

a eltalálónál dr. Bendennél kapható. Prága. Salin 
gasse 7.
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75 fît
oda és vissza 

140 fi t 
étkezéssel és mindennel 
együtt a mi az utazás­

hoz szükséges.
Az utazáz 8 — 10 napig 

tart,

Sátori Zsigmond 
vezérügynök 

2E3vid.apeöt. 
szerecsen-utcza.
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A
Mén a 
kokkal, 
á ló

fó'utczai 130 számú ház el>ő eine- 
niegjeház utczára nyíló abla- 

egy 2 kisebb és I nagy szobából
Das Quartier I

hozzátartozó konyha, kamara, fatartó, 
pincze és elkülönített paddal
1884. ju’ius l-töl bérbe adandó.

im 1-ten Stock des Hauses Nr. 30.
Hauptgasse, bestehend aus 2 kleineren u 
I grossen Wohnzimmer mit der Aussicht 
in die Comitats-Gasse, Küche, Kammer, 
Holzlage, Keller und separaten Bod-m 

ist vom I. Juli 1884. zu vermiethen.
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Z^lór
haz'nlajdonos.

Tulius ITlór,
Haus-Eigenthiiiner.

F

Raktár!!
Dank H. keresztöltésekkel előnyomtatott czikkek 

nagy választéki) itt gyári áron.

Női ruhákat
készittetek a t. ez. közönség részéről eddigelé 
mindenkor méltatott ízlésem szerint a legújabb 
accordéon plissée modorban 20 írttól kezdve 50 írtig.

Továbbá ajánlom újonnan beszerzett czikkeimet 
pedig :

Harlandi legjobb fehér és színezett gyapotot. 
Ujszabásu válfűz.ő (¡nieder) különlegességet. 
Portlandi test es ágynemű gyapotkelméket. 
Ruhadisz és mhakellék különlegességeket.
Dívó . gyapot-, gyapjú-, selyem-, ruhakelméket. 
Napernyőket függönyöket és mindazon c/.ikke 

melyekkel eddig kereskedtem.
Kiházasitásokhoz varrást és hímzést elfogadok.

I jmodoru atlasz takarókat készíttetek, hat uj szín­
ben 20 fiitól 35 írtig darabját,

M. Schönfeld Hugó, Eperjesen.
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Egy IV-ik gynin. osztályt végzett

TANONCZ
• •

alkalmazást talál Lavotlia Ödön

ITJ ‘sen
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Egyedüli legjutányosabb s legjobb megrendelési mód!
Az itt trlsiirolt árnezikkek rs munkák a megnevezett rlsörendii <zégektöl a 

s leg'‘biztosa bban egyedül ós kizárólag a 

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ“ 
szerkesztőségétől (Budapest, VII. Károlykör 7) rendeltetnek meg.
A következő előnyök biztosíttatnak: I Csakis kitűnő minőségű czikkek 

munkák csakis elsőrendű ezegektcl küldetnek a megrendelőknek, egyedül az 
árakon, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen leve­

lezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakaritja a külön külön szállí­
tási költséget — 3. A csillaggal megjelölt czikkek és munkák szabott árából 
U> -„t e n g .- d ü n k s 10 írton felül postán portómentesen szállítunk mindent. — 
4. A megrendelőnek megrendeléseit es levelezéseit díjmentesen teljesítjük — 

A szállításokat Vajda Béla elsőrendű Spediteur eszközli.
Minden küldeményért hármas jótállás ; a ezégé. a spediteuré és a „ V. // “-é.

t‘S 
eredeti ;i

• •

kg-elemes hideg inge. Singer-féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok 
es bor összeragasztására. 30, 50 és 70 kr. Ilozánek féle legkitűnőbb 50, 6(1 kr

Mosáiozky-féh fénymáz — Nemencsek-/éle ércztisztitó ¡0 kr. — Horn - 
por. I’olsch-téle 1 frt. — Patkón irtószer Reisztól 1 frt

Ezenfelül minden háztat tási és gazdasági ezikk eredeti áron.

r-uLlxázsit.
/'érfi-divatáriik és fehérneműnk Karikás Lajostól. — Egészségi fehérne­

műéit. és öltözetek dr. .láger Gusztávtól a budapesti főraktárból. — Kalapok 
Ny«- ges M gyárából Férfiruhák Andrássytól.

Kői divatáruk Monaszterly és Kuzmik ndv szállítóktól — Női ruhák 
Fridrichtól, a volt Altér és Kiss főszabászától Szabókellékek Kom.játhytól.

('sípok. Lőrincz István gyárából urak hölgyen és gyermekek számára 
Ezenfelül minden áruk eredeti árjegyzék szeri t.

Tokaj-ch na-vasbor. A leghatalmas bb lettős szer a vérszegénység, g en- 
geseg. bágyadt ág és soványság ellen, mivel a tokaji bor és a vaskivonatsülön 
külön is a 1 gh thatosabban a kalmaztatik. Sztupa és Kriegner gyógysz. 3 frt 

Fáczányi gyógyszertárából a következő rögtöni hatású gyógszerek: a) F 
f. fogpapiros fogfájás, szakgatás, fejfájás ellen. 70 kr. b) F f. Phenyl-szappan 
legkitűnőbb bőrbetegség, méjfoltok, szeplő ellen 70 kr e) Fáezányi-fcle édes 
mustár c-úz. gyomorbajok, étvágytalanság ellen. 1 frt vagy 50 kr.’ d) Sósbor- 
szesz, egyedüli, melyet szakértő készít 1 frt 20 kr.. 70 kr.

*Brázay-féle sósborszesz. .42 különféle betegségben fölérhetetlen hatású, 
egv házban sem hiányozhatik. Ara 80. 40 kr.

: Hungária-kávé Szalády Antaltól. Gyomorbajban, bélhurutban stb. Szenve­
dőkre rendkívül, jó hatású Egészségeseknek megbecsülhetlen. Egy kilo 1 frt --*0  

Egészségi pezsgoitalok Musiczkytól.
Forty-féle egyetemes sebtapasz, minden seb azonnali gyógyítására Alj 

szerint. — Weisz M.-féle universalis sebkenő« s, ára 30, 50 kr. l fit.
Hoff Janos-féle egészségi sörök: 1 palaczk 60 kr, maláta cznkoikák 20 

kr.. nvlatakivonat <0 kr — Strausz B mellsőre, hűsítő labdacsai és mellpasz- 
tillai. Arj. szerint

Gyógykülönleyességek I örök József főraktárából : szakálnövesztö 2 frt 60 
kr. — Vas bravais 3 frt

■Szem essentia «Ír. Lelioistól. franczia sz em gyógy vi z, egészséges 
szemek erősítésére is megbecsülhetetlen Itatásit, ngy hogy‘mimlen szemeire fél­

gyenge, beteges fájós sze- 
.1 vagy betegségben nél- 

s a legnagyobb 
ára 90 kr.
bélhnrut étvágy­
adja, ára 60 kr.

tekeny egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; j,,, 
mekre nez.'e s egyáltalában minden szembaj, bántál.>m i 
kiilöz.h etet len, minthogy <■ nemben a legkitűnőbb gyógyhatású 
orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medicina Egy üveg 

/ Urmös essentia. Arany érmeikkel kitüntetett gyógyszer, 
talansag stb. esetén. Vörös borhoz adva a legkitűnőbb íirmöst 

Köszvényvászon. ára 1 frt 5 kr
..Szultána-növény-szapp m- Nemencsek féle, bőrbetegség, 

lók, hajkorpa és migiain ellen. Ara 35 kr
__________Ezenfelül minden gyógykülönlegessi...................

máj tőltok, széf -

*é*/  árjegyzék szerint.

Bipsre-szerek
niaháné-arczpor Müller N. L illatszertáráhól Ugyanonnan mindennemű 

pipere- es illatszerek Fogpor, s/ájviz, parfüm, olajok stb.
• i. .- Lmo-! réme-*  ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplők. 

majfoltok ellen. 1 trt 50. — ..Inno-pasta • az arcz hófehérré tételére 2 frt. 
„Jnno-pn.b r-*  60 kr A b.-.si és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánl­
jak; rendkívül kapatos pipere-szerek.

V ,f ) iKíjff'to-^zcr a természetes szili visszaállítására. Tokody-féle
ara z trt .->0 kr.

>Zultána-pip< n-szapptii,. Minden boudirban nélkülözhetetlen, csodálatos 
liatasn. elisnieit Ara 3 db. 1 frt.

Hajiiöresstő-szPr. llausner'R. családi titka Aia 1 frt
_ Ezenfelül minden pi| ereszer árjegyzék szerint.
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III. Gazdasági és háztartási czikkek.
.» • f;el' ,'"rk''>,ücs-gyár“ gyártmányai. Fekete bőrkenőcs 1 frt
- s.irga 1 Irt .>(). Ereztisztitó 10 kr. Kettős velenezei bőrlak 60 kr Neinenesek- 
tele. József tohg. ndv. szállítója. Katonai, esendőn stb szállító.

^zCixid-ezzifélék:.
Tarnóczv Gusztáv nrnak földbirtokosok által a legjobba k éli mert, 

minden gazdasági kiállításon a legnagyobb dijakkal k tüntetett, magyar, angol, 
fr .nezia, német és amerik i gazdasági gépei, (Bud.ipes , Karoly-körut 49 , csar­
nok Váczi-körnt 78) mint a legjntányosabbak, legmunkaképesebbek és a legszo- 
lidabbak, mindenkinek a legjobban ajánltatnak. Arjegyzéki felvilágosításokat a 
legnagyobb készséggel mindenkinek adunk

♦Schmitt Adolf és táisa m k. szab bőrgyára szijbőrnemiiek- és gépszi 
jakban a monari hia legnagyobb gyára (Hadfelszerelés.) Számos kitüntetés.

*Humayer Károly mé-z ö és téglaégető gyáráról, mint Budapesten a leg­
szolidabbró], legjntányosabbról és a legnagyobb szállításra is a legképesebbről 
a legkészségesebben adunk épitkezöknek, hatóságoknak és községeknek, felvi­
lágosítást.

Földessy Lajostól magokról, B imel ól olc-ó luczeinákról, Tomcsák M-tói 
szép élő virágcsokrokról küldhetünk alkalmi árjegyzéket.

A Gschicindt-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyári részv. társaság Bu­
dapesten szesz-, élesztő-, likőrből, rumból és eczetessencziából álló készítmé­
nyeit ajánljuk.

Iliit orok, és épületmunkák Szabó Istvántól

eir-

Excellentszék 16-féle 
ezélra Sehöberl K -tol — Pénzszekrények, Wiese Fr. ndv. száll. — Vasbutorok 
Stitz.Henriktöl Edények lliittl Tivadar udvari szállítótól. Redőnyök Svadlótól. 

iTvegnemüek Stölzle és fiai gyárából Kocsik Bogdán .T. gyárából. — 
Lószerszámok Szigeti L.-tól — Tornaeszközök, szerszámok, malomkövek, kony­
haeszközök Geitner és Rauschtól. — Kézmüvek: Mayer Férd.

Biliárd és tekeasztalok Gyöngvössy .1 -tél. — „Ariston“ önjátszó szalon­
hangszer 25 frt a főraktárból — . Orcliestrion“ önjátszó óriási zenekar, ára
1000 fittől fölfelé; a főraktárból. — Zongorák Lédeczy gyárából

Lőfegyverek piszto'vok stb. Kimer ndv. szállítónál Vadászati és úti 
czikkek Kertész Tódortól — Halászati játékszerek, pixok.

Varrógéjo-k Neidlingertől. Mesterségekhez szükséges szerszámok Geitner 
és Rauschtól. — Czipészkellékek Élesztői. — Szeszsajtóélesztő (1 ki. 70 kr. 
Freibergertöl.)

A legki ¡illőbb eredeti franczia pezsgőborok Jaques Lonis Fréres franczia 
czégtől. Grand vitt de la couronne 3 irt 80 kr. Carte blanche 1-ére chois 3 
frt 50 kr. — Szóda : Stancsutól.

*Essentiák mindennemű likőr gváitására Watterich Arnold gyárából 
Sikerült és szép arczképek Szénrajz 3 frt. krétarajz 6 frt, olajfestin 

(életnagyság) 8 fittől fölfelé A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — A'Czképes 
választási zászlók Arc/.kép nélkül db. 2—10 frt

á esnöki munkák, pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogrammok 
a legolcsóbb szabott ár szerint

Egy szóval minden munka és ezikk, nyomatott árjegyzék szerint készi - 
t ttik és szállittatik.

Első központi szétkíildési helye Magvaro-szág összes kiv teli terményei­
nek. áruinak és gyártmányainak. (Tokaji, ménesi, balatonvidéki borok Vánmssv 
Lajos utján, kőbányái sörök Dietrich és Gottsehlig utján, huskonszervek a W. is< 
testvérektől, selmeezi pipák Heller F.-től, magyar vas, aczél stb. Vadhús - Pál 
K.-tól. lámpák, papir, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb) mind í gdi- 
rektebb forrásából, szabott áron és az eredeti ezég árj szerint. — Ele-éndő 
egy levelező lapét Írni a '
„NEMZETKÖZI HIRDETŐ szerk. (Budapest, VII. Károly-körut 7)

és Toecs-íxletes szolg-álat.

Borno vits Gusztáv gyorssajt») nyomása Kassán.




